



УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

### ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци

**Дата на извършване на проверката:** 17.06.2015 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Троян, област Ловеч

**Основание за проверката:** с чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0381/05.06.2015г. на Директора на РИОСВ – Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 265 – Н0/2008 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 265 – Н0/2008г., на оператор община Троян.

**При извършената проверка е констатирано следното:**

Предмет на дейност на “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци” е обезвреждане на неопасни отпадъци от територията на двете общини . Обектът е действащ. В момента на проверката клетка №1 не се използва, а клетка №3 не е изградена. В експлоатация е клетка №2. Към момента на проверката депонираните отпадъци са в количества, непревишаващи разрешенния капацитет в настоящето разрешително.

За целия период от предходната проверка има само четири превишения на разрешенния капацитет. Представени са папки с ежедневни справки за проведените измервания по товари на депо за ТБО за общините Троян и Априлци. Операторът е докладвал годишното количество като част от ГДОС за 2014г. Работата на инсталацията за третиране на разделно събрани отпадъци от опаковки е прекратена с план за прекратяване в края на 2009г, съгласно който е извършен монтаж на пресоващата машина за балиране. На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР. Изготвени са необходимите инструкции, свързани с прилагане на Условие 5. Операторът е определил персонала, който ще извършва конкретни дейности, свързани с изпълнението на условията в настоящето комплексно разрешително. Представен е списък с отговорните лица по изпълнение на комплексното разрешително и отговорни за спазването на инструкциите съгласно условията в него.

Количеството на използваната вода, електроенергия и спомагателни материали е докладвано с ГДОС за 2014г. Към момента на проверката количествата на използваната вода, електроенергия и спомагателни материали не се различават по вид и се изразходват в разрешените количества.

В клетки № 1 и № 2 са изградени до кота работен хоризонт общо 4 бр. вертикални газоотвеждащи кладенци (по 2 бр. в клетка). Не е достигнато запълване на последния работен хоризонт на клетките и не са настъпили условия за изграждане на хоризонтални газоотвеждащи



тръби и мониторинг за сметищния газ, съгласно тълкувателно условие 6.13. Инstrukция № 8 към условия 9.3.2, 9.3.3 и 9.4.4. се прилага периодично на тримесечие. Изпълняват се мерки за предотвратяване на неорганизираните емисии и интензивно миришещи вещества, генерирани от дейностите на площадката, включително ежедневно оросяване тялото на депото с инфилтратни води. Резултатите се документират и съхраняват в електронен вид и на хартиен носител. При проверката не се констатираха неприятни миризми около площадката на депото. Не са постъпвали оплаквания за миризми в резултат от дейностите, извършвани на площадката.

При извънредна проверка на Регионално депо Троян е установено, че инфилтрат от тялото на депото прелива в дерето. Дадени са предписания да се установи причината за преливане на инфилтрат и се предприемат мерки за преустановяване изтичането му в дерето. С писмо вх.№4787/08.09.2014 г. операторът е информирал РИОСВ Плевен за предприетите мерки – ремонт на помпата за инфилтрат и изработване на проект за заустване на инфилтрат в канализацията на гр.Троян. С ГДОС 2014 г. операторът декларира, че е изготвен проект Изграждане на колектор за инфилтрат от Регионално депо Троян до градска канализация Троян. Към момента на проверката се установи, че е започнала реализацията на проекта. Извършват се изкопни работи за полагане на колектора. При проверката се установи просмукване на инфилтрат след защитните съоръжения (подпорна стена) за ограничаване изтичането на инфилтрат в дерето. През периода от предходната до настоящата проверка операторът е провел мониторинг на смесен поток отпадъчни води - битови, производствени и дъждовни в ТП№4 след КПС и ТП №5 след дезинфекционен трап с честота и показатели съгласно КР. С протокол от изпитване №3340/31.03.2015 г. е установено превишение на ИЕО по БПК<sub>5</sub> в ТП№4. При норма 15 мг/л, резултатът от изпитване е 24,8 мг/л. Операторът провежда мониторинг на инфилтрат с честота и показатели съгласно условие 10.2.2.2. от КР. При проверката беше представен протокол от изпитване №3340-2/31.03.2015 г. на инфилтрат. Операторът провежда мониторинг на повърхностни води в ТП над депото и ТП №3 след депото по показатели и с честота, съгласно табл.10.3.3.1 от КР. През 2014 г., с протоколи от изпитване №09-0252/22.04.2014 г., №09-0572/14.07.2014 г., №09-0962/07.10.2014г. и №09-1296/15.12.2014 г. са установени наднормени стойности по показателите БПК<sub>5</sub>, ХПК, азот амониев, азот нитритен, фосфати. Резултатите са представени в РИОСВ Плевен с ГДОС за 2014 г. Притежателят на разрешително не е информирал РИОСВ Плевен за резултатите от мониторинга, в частта „Води” след провеждането на мониторинга.

През 2014г. на регионално депо Троян са приемани неопасни отпадъци от територията на общини Троян и Априлци. За проверявания период е извършвано депониране в клетка № 2. Отпадъците се депонират съгласно експлоатационните изисквания, определени с плана за експлоатация, неразделна част от технологичния проект за депониране и Комплексното разрешително. Ежедневно се извършва уплътняване на депонираните отпадъци с компактор и периодично запръстяване и оросяване на работните участъци. Операторът осъществява входящ контрол по реда определен в Наредба № 6 /27.08.2013г за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци. На КПП на депото се извършва регистрация на данните за приетите отпадъци в електронна база данни, писмено потвърждение за приемането им, издават се кантарни бележки и фактури. Процедурата за приемане на отпадъци на депото е съобразена с Ръководството за основно охарактеризиране на отпадъци предназначени за депониране, утвърдено със Заповед РД-824/11.11.2011г. от Министъра на околната среда и водите. Отчетността се води съгласно изискванията на Наредба № 1/ 04.06.2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри, чрез записи в заверени от РИОСВ Плевен отчетни книги. С изх. № 23/ 02.02.2015г. е изпратен в ИАОС изготвеният годишен отчет за депонираните отпадъци на Регионално депо Троян през 2014г., по образец съгласно Наредба № 1/ 04.06.2014г. Във връзка с провеждания собствен мониторинг е установено е, че клетка № 1 все още има остатъчен капацитет. Актуализирани са техническите параметри за експлоатация клетка № 1, получени въз основа на реално геодезическо заснемане на депото. През 2013г. и 2014 г. депониране на отпадъците е извършвано единствено в клетка № 2. Инсталацията за предварително третиране на разделно събрани отпадъци от опаковки е с прекратена експлоатация.

